

推进全国文明城市省级卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

贴心的导医服务、完善的无障碍设施、规范的就医流程……市卫生健康委员会举全市之力，把全国文明城市创建与卫生健康重点工作深度融合，坚持创城与业务“两手抓”“两促进”，进一步提高医疗卫生服务能力和水平。



河北省沧州市中西医结合医院开展智慧助老志愿服务活动 (资料片)

我是文明市民 要为城市争光 我是燕赵儿女 要为河北争气

中行沧州分行 优化金融服务擦亮“窗口”

本报讯(通讯员赵超然 记者祁洁)中国银行沧州分行充分发挥窗口单位优势，面向全辖区、全网点、全体员工开展“我是文明市民、要为城市争光，我是燕赵儿女、要为河北争气”活动，大力培育和践行社会主义核心价值观，提升金融服务管理水平，让银行营业网点成为折射城市文明的“小窗口”。

“医心”贴“民心” 当好健康“守门人”

本报记者 祁洁 本报通讯员 王文贵

把问题查彻底、把整改落到实处，网格化无缝衔接

门前“五包”是否落实到位? 志愿者服务站是否有专人值守? 无障碍卫生间、母婴室是否完备? 8月12日，市卫健委在市第三医院召开创城工作观摩会，组织各医院分管领导和科室负责人，对创城实地点位进行观摩，总结各院区的经验与不足，推动卫健系统创城工作持续“升温”。

“加压再推进、责任再明晰，对8个(4所直属医院的8个院区)实地点位进行全方位督导。”市卫健委多次对全国文明城市创建工作进行调整。

医疗机构是展现城市文明的重要窗口。为全面做好全国文明城市创建工作，市卫健委和各直属医院层层印发《创城责任清单分解表》，明确各实地点位的创建标准、创建要求、责任科室、责任人、责任领导及打分标准。市卫健委处级以上干部分包8个实地点位，责任科室牵头落实业务工作。医院创建工作落实一把手总负责、院长包联院区、科室主任负责属地管理的网格化管理模式。

下发《市卫健委关于做好创城问题整改工作的督办函》，将问题整改给医院一把手，将好的经验做法推广到全系统。

对照《沧州市创建全国文明城市实地考察工作指导手册》，结合市文明办提出的整改意见建议，制定《直属医疗机构创建全国文明城市督导清单》，将工作任务再分解、细化为7类40项，要求各院区明确分管领导和单项责任人，确保各项工作任务落地落实。

市卫健委创城办实行周检查、周通报、月调度制度，对8个实地点位进行拉网式检查，对薄弱环节死盯死守;建立创城工作群，即时发布新问题好做法，各点位之间取长补短，全面提升创建质量。

抽调精干力量为每个院区配备一名长驻创城督导专员，强化真实查、深督细查，切实消除误区盲点，实现新问题当场交办、旧问题销号归零。

市卫健系统上下都紧起来、动起来、干起来，倒排工期，严格按照全国文明城市创建标准，把问题查找彻底、把整改落到实处。

抓日常、抓长期，用好绩效考核“指挥棒”

“行政大门北侧地面有烟头，要立即清理干净。”“门卫岗亭的电话线乱扯乱拉有碍观瞻，在墙面打眼固定一下。”每天，市第三医院创城督导群中，各区域巡查人员都将发现的问题发到群里，相关责任人随即在下方回复：“收到，马上落实!”

市第三医院把全国文明城市创建工作的全过程、各环节纳入绩效考核体系，建立日检查、周通报、月考核、定期检查评比制度。每月月底对本月创城工作检查发现的问题进行汇总，严格对照考核标准兑现奖惩，考核结果和绩效工资发放、评优评先、职称晋升等个人和科室效益直接挂钩。

市人民医院建立医院创建领导小组——医院创城办——科主任三级管理模式，实行月通报、季度奖励制度，常态化推进创城工作。

为将全国文明城市创建工作落到实处，市卫健委将创城工作纳入《市卫生健康系统绩效考核方案》范围，与各类考核评优挂钩，并列入领导班子和领导干部年度考核。对在创城工作中作出突出贡献的单位和个人给予表彰，对于未按照《沧州市创建全国文明城市实地考察工作指导手册》落实到位的，按照程序问责相关责任人。

政策在一线宣传，作风在一线磨炼，用暖心、贴心护佑百姓健康

“同学们，饮食、运动、起居和心态是健康的四大基石，一定要养成良好的饮食和作息习惯。”9月16日，市卫健委组织河北省沧州市中西医结合医院中医专家走进市第八中学，开展了一场别开生面的中医药课堂。治未病中心主任赵辉从日常生活中的注意事项入手，深入浅出地为学生们讲述中医药知识。

中医药课堂既是中医药文化知识的科普宣传，也是市卫健委“护航青春·阳光助成长”志愿服务活动之一。为提升



市人民医院开展义诊活动 (资料片)

同时，用好绩效考核“指挥棒”，使得创城工作取得明显成效。近两个月，4所医院、8个院区共新增公益景观小品14处，更换、新增宣传展板830块，补种绿植2000余平方米、7万余株，添置

两分类、四分垃圾桶620个，新增、更新机动车停车位4000余个，规范非机动车停车点15处，更换室内外地砖1.2万余块，修补粉刷建筑物外立面1万余平方米，各大院区内外整体环境均有很大提升。

学生健康素养，市卫健委按照“党建引领 护佑健康”志愿服务活动方案，聚焦学生需求，组织各领域专家走进各中小学校，为学生的健康成长保驾护航。

在全国文明城市创建工作中，市卫健系统工作人员充分发挥健康“守门人”作用，不断丰富服务方式、深化服务内涵，开展形式多样的志愿服务活动，用暖心、贴心的行动助力创城工作走深走实。

他们争当社区志愿服务先锋。多次前往包联社区清理环境卫生、规范非机

动车停放……一系列实实在在的帮扶举措，让老旧小区环境大变样。

他们争当健康教育服务先锋。在“世界阿尔茨海默病日”，走进养老院，为患者家属和护理人员讲解治疗和护理过程中的注意事项;深入乡村义诊，让百姓在家门口享受便捷的医疗服务。

政策在一线宣传，作风在一线磨炼。市卫健系统以百姓健康需求为导向，用“一线工作法”打通了宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”。

新闻速递

沧州开发区: 村规民约宣讲弘新风

本报讯(通讯员孙利红 记者祁洁)为进一步助力乡村振兴，近日，沧州经济开发区社发局组织辖区七村“两委”班子和村民，开展线上村规民约宣讲教育实践活动。

沧州经济开发区社发局相关负责同志，为村民们讲解了村规民约的重要性，引导大家树立文明健康的的生活理念。小园村党支部书记任会艳说，要把村规民约作为行为准则，争做新时代文明实践的倡导者和践行者。

下一步，沧州经济开发区社发局将采取多种形式推动村规民约深入人心，为乡村精神文明建设注入新活力，助推基层治理能力不断提升。

市水务局: 擦亮“水名片”答好“创城卷”

本报讯(记者祁洁)市水务局立足自身职能，聚焦中心任务，一手抓全国文明城市创建，一手抓水利发展提质增效，不断擦亮“水名片”。

抓好总体谋划。今年是地下水超采综合治理收官之年，市水务局全力推进地下水超采综合治理。截至今年10月底，已完成年度压减任务的95%，到年底将全部完成压减地下水超采任务，历史性实现地下水采补平衡。

坚持跨流域引水。把跨流域引水作为破解沧州“水瓶颈”、压采地下水的重要途径。今年在常态化引用中线江水的基础上，首次联合调引东线长江水、黄河水、上游水库水，持续补充地表水源。今年已引水8.5亿立方米，提前超额完成年度引水目标，有力保障了生活

市统计局 “五加强”推进诚信建设

健全长效机制。完善诚信档案，提高诚信规范与统计工作的融合程度，全力贯彻落实“统计为民、开放共享”理念，坚决杜绝统计人员失信行为。

做好监督工作。严格按照《统计严重失信企业信用管理办法》，对信用较好、风险较低的企业，合理降低抽查比例和频次;对违法失信、风险较高的企业，适当提高抽查比例和频次，依法依规进行严管。

完善信息公开。进一步规范信用信息公示平台，在企业统计执法检查流程结束后，及时、准确地向信用信息共享平台规范报送，依法依规公开公示有关信用信息，不断提升全市统计诚信建设水平。

借身边物说身边事

小祁

暖心又有趣的宣传方式，吸引不少市民关注点赞。

时下，我市正在创建全国文明城市。创建文明城市，人人有责。怎样才能调动广大群众的创城积极性?在创城宣传中，如果一味地使用专有名词，让老百姓听得云里雾里，宣传效果便会大打折扣。只有将抽象的政策转化为群众感兴趣的“大白话”、喜闻乐见的“故事会”、现实生活的“工具书”，人们才能听得懂、记得牢，进而唤起大家的共鸣。

如今在我市，活跃着一个个“草根”创城宣讲队，他们来源于群众，把理论政策化作接地气的土语，讲群众身边事，说让群众口服心服的理。红色展览馆内，他们和群众一起重温红色革命故事，激励人们发扬革命先辈的优良传统;村庄公园长廊里，他们把理论政策编成小故事、诗朗诵，让村民们听得懂、乐意听;他们还把创城宣传从线下搬到线上，用快板、说唱等形式，让“精神食粮”滋养人们的心灵。

理论政策本身是理性的、抽象的，但宣传形式、宣传语言、宣传内

容却是感性的、有温度的。宣传面对的是形式，贴心才是目的。创城宣传不应是晦涩难懂的“文字通稿”，而要在形式和内容上多加点儿“土味”，把“实”的内容，用“活”的方式、接地气的语言表达出来。这样，才能讲到点子上，讲到群众心坎里。希望各部门在进行创城宣传的时候，多一些这样的“土味”宣传。

理论政策本身是理性的、抽象的，但宣传形式、宣传语言、宣传内

容却是感性的、有温度的。宣传面对的是形式，贴心才是目的。创城宣传不应是晦涩难懂的“文字通稿”，而要在形式和内容上多加点儿“土味”，把“实”的内容，用“活”的方式、接地气的语言表达出来。这样，才能讲到点子上，讲到群众心坎里。希望各部门在进行创城宣传的时候，多一些这样的“土味”宣传。

创城创卫大家谈